Exercicios de CEP

1. Amostras de tamanho 8 sdo tomadas de um processo a intervalos
regulares. Ap6s 50 amostras obteve-se:

50 50
3 X, =2000 'R, =250
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Assumindo que a distribuigdo da caracteristica X ¢ normalmente
distribuida:

a) Calcular os limites de controle para os graficos x-barra e R;

b) Admitindo que todos os pontos em ambos 0S graficos cairam
dentro dos limites de controle, qual seria a tolerancia natural deste
processo?

c¢) Qual seriam as estimativas para a média (1) e o desvio-padréo (o)
deste processo?

d) Se as especificagdes para a caracteristica x sdo 41 +/- 5, este
processo é capaz?

e) Qual a % de itens nao-conformes gerada por este processo?

f) Calcular os indices Cp e Cpk e interpreta-los.

2 Amostras de tamanho 6 sdo tomadas de um processo a intervalos
regulares. Apos 50 amostras obteve-se:
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Assumindo que a distribuicdo da caracteristica x € normalmente
distribuida:

a) Calcular os limites de controle para os gréficos xbarra e s;

b) Admitindo que todos 0s pontos em ambos os graficos cairam
dentro dos limites de controle, qual seria a tolerancia natural deste
processo?

c) Se as especificacoes para a caracteristica x sdo 19 +/- 4, este
processo é capaz?

d) Qual a % de itens ndo-conformes gerada por este processo?

e) Calcular os indices Cp e Cpk e interpreta-os.

f) Assumindo que a média deste processo (x) possa ser deglocada
para 19, qual seria neste caso a % de itens ndo-conformes
gerada?
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imico € medida em cada batelada

3. A pureza de um produto qu
20 lotes consecutivos estao

produzida deste. As determinagbes para

abaixo:
Lote | pureza | Lote | pureza | Lote | pureza Lote | pureza
1 0,81 6 0,83 11 0,81 16 0,85
0,82 7 0,81 12 0,83 17 0,83

2

3 0,81 8 0,80 13 0,81 18 0,87
4 0,82 9 0,81 14 0,82 19 0,86
5 0,82 10 0,82 15 0,81 20 0,84

a) A pureza é normalmente distribuida?
b) O processo encontra-se sob controle?
c) Estimar a média (x) e o desvio-padrao (o) do processo.

4. Graficos x-barra e R, com tamanho de amostra n= 4, estdo sendo
usados para monitorar uma caracteristica distribuida normalmente. Seus

parametros sao:

X-barra R
LSC=815| LSC =46,98
LM =800 LM = 20,59
LIC = 785 LIC = ndo ha

Ambos graficos demonstram um processo sob controle (ou previsivel).
Qual é a probabilidade que um deslocamento na média do processo para
790 seja detectada na 1% amostra ap0s este deslocamento?

5. O controle de uma caracteristica de qualidade emprega gréaficos x-
barra e s. Os gréaficos sdo baseados nos valores y =200 e o = 10, com
n=4:
a) Estabelecer os limites de controle para o gréfico s;
b) Calcular os limites de controle para o grafico x-barra, tal que a
probabilidade do erro Tipo | seja de 0,05.
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Exercicio 3

Plob-blluy Plotof 10
Mormal

”
Probability Plot of 10 7| Y a8
No.r,rml A o RN NG
” ’ 2 7 . ‘ :’vu 5:72
S| e ") 1
Lot > i A n:g :: 7 |
0 { ”/" . : PAale <0008 i 0| |
s | W ‘ E:'.' |
e | 7 " :
Joff i/ | |
1 | 1"
»,
. 12 1 'y
1 //: ' y .
" | s |
s ,/ * . ons 0w 007
s .
'.?I 079 080 08! 082 ON) 0G4 OBS OF6 087
10
Probability Plot of 10
Normal
29
| Mean 0824
| Sthey 001847
o] N 20
KS 0236
90 ; P Value «0 010
80 ‘
70!
-
5 60
o 50
g a0,
30/
20/
10
5
‘I
078 079 080 081 082 08) 084 085 08
10
Moving Range Chart of ex3 I Chart of ex3
005/ | UCL=0 04907 | i
i ‘ 087 IS
| UCLD 86449
i 086, /
004 / | \ |
\ { 085
v \ /
E 003/ /\ /\‘ % L A "
2 ’ / \ > \./
= [ [ PR . Py
' ¥ 2 \ TAN | 034
§ooz . P il F.051 A ) A a [
et e NN [ R0 01526 e /N \/ \/
5 7 f V £ on o e 4
001 —t ¢ o . J \/
A 080 v
\/
000 Y a0 079
I B AR . L ol ’ ) ssaren e
Observation ! s [ T TS TR R
Observation




L

Lq M4 | R
S 8\S  ALAR

T 3es 059

BT S gaAR) +PLX L3S | my=¥io)

& Ao dons dagx—-’;:;(zﬁoa
» —
Q'-’_?}_.: 208, 4 L0 -

. Pl -3

i ETXS X ’éso R/N\S
¥

R 5 015 | an =330) ~RR& F8S\ 1y F0) =

6 27 s N\ 4 L WSO ),
\o L \BI\S_L:

9 R(24 5 =
\K?:ﬁ_v_.%\*ﬂ'?‘: %\

Eriep e i £ A °'~,ﬂé’

Y 5 0.V58} =T

ok



5) K > % JNTUO0 o K200, N\Z.L-\

o) 1

\ﬂ 20
NS
200 X2 \%¢ x\0 \A¢ o #1494
g
WOAXVRZEX S 1 200299
QY (Mm-S 17:
? o Crm=1) 4, i
3 &
L 26 W s
( 1"‘(1. <&M§§< l\ﬂlt\;&&.-d ¥“‘/2
1. Lo
XS
U g ok 1\54{&\:.@&-0«
M=\
e . 6.0233 vo = 0.99
N0 S = \V_Tﬂ:l- & s ?
Gl "~\ e = 20.8%6

QA X\-d’,‘

L&C: B.6 Mcks* 36§ - cﬁ‘ Qu*’axm\h-oﬂ?

20, 89%

LC=: ¢,€ ~» 0.924x 40 = .2\

L LG s BigSi~mytig ..BGW\-Q‘ | 21~ 3xwii-oa2n
\? Y apes B Nk T
31 {\-g‘" {0

/8



